

时隔14天,与试衣镜类似悲剧再次发生 记者调查多家商场发现: 试衣镜装饰画展架等均存安全隐患

12月8日傍晚,徐汇区飞洲国际商场I.T奥特莱斯店的一面试衣镜突然倒下,致6岁小女孩被砸身亡。这则新闻让很多爸爸妈妈心疼不已。谁也没有想到,试衣镜竟也能成为“杀人凶器”。仅仅相隔14天,12月22日,在虹桥美爵酒店类似的悲剧再次上演,一名7岁小男孩被酒店会议室突然倒下的大门砸成重伤。近日,记者实地踩点了市中心的多家商场,发现了不少问题试衣镜。值得一提的是,不仅商家的试衣镜存在安全隐患,店内未经固定的广告牌、装饰画、展架等危险性也不容小觑。

青年报首席记者 范彦萍

未经固定的装饰画、店牌等易被忽视

前不久是试衣镜,这次是大门。网友“阳光”吐槽说,“接下来会不会轮到墙上的装饰画、广告宣传画、灯箱、吊灯吗?别哪样出了事检查哪样。要大到房子、一堵墙,小到一把椅子、玻璃柜台全面细致检查。”

大门事件发生后,网友“coffee洁”感慨,“防不胜防呀!先是超市电梯吃人,害得人每次乘电梯都怕怕的。再是试衣镜倒下,现在又看到门倒下,以后还会有什么事情发生呢?前几天看电视说出了什么事就查什么,试衣镜倒下全面查镜子,还没查完呢现在门又出事了,是不是要全面查门呢?”网友“沉浮”甚至调侃说,“有儿童版钢铁侠服装卖吗?”

记者在探访过程中意外发现,除了试衣镜外,未经固定的装饰画、店牌等极易被忽视,也成为潜在的危险。

在晶品二楼的热风店门口,记者看到一个半人高的摆放宣传册的架子,上面暂时是空置的,架子呈现斜L型,稍稍碰一下就会晃动。在店内,记者还看到了带着几岁大的小朋友来逛街的老人。

在晶品的esprit店,门口用类似画架三脚架的架子搁置了打折促销的广告牌,架子很轻,稍微碰下就能晃动。进入店内,青年报记者发现了一幅硕大无比的装饰画,在没有采取任何固定措施的情况下,直接斜靠在墙上。只要轻轻用力,画板就摇摇欲坠。有一位店员发现记者在动画,上前也摆弄了下,“没事的,这画很轻,不会伤人的。”过了几分钟,记者又找到该店的值班负责人张女士,亮明了记者身份,并简单阐述了前不久发生的试衣镜伤人事件,对方表示,已经和公司联系,会马上将装饰画收掉,固定好

了再摆放回来。

在一家运动品牌店UNDER MRMOUR店门口,记者发现了一个展示招聘信息的展架。记者轻轻晃动了下架子,架子猛烈地摇晃起来,架子底部有下盘,但因为自重比较轻,经不住摇晃。记者昨天致电该店值班负责人Tony,对方表示,这是他们摆放招聘启事的展架。“其实我们已经特地换了展架,以前那个三角架很容易倒下来。现在这个展架下重上轻,招聘广告是KT泡沫塑料板做的,底座是方的,比较大。小朋友应该推不下来,就算推下来了,也不会造成很大的伤害。”

Tony表示,自己也听说了前不久发生的试衣镜伤人事件,现在儿童意外伤害事故很多。“平时如果有家长带着孩子进店,我们看到了会和家说让他们看管好孩子,有些东西不能碰。店内不可能所有东西都是安全的,不止在商场,就算在家都会有意外发生。之前在店内也发生过小朋友手不小心划伤的事。为了以防万一,如果看到有家长小孩同时来的,我们会派两个店员一起出动,分头盯住小孩和家。”

在人民广场来福士的UOOYAA店,记者看到了网上疯传的该店斜靠着的试衣镜,但当记者用力去推镜子的时候,却推不动。店员李小姐得意地说,“你知道吗?我们店最近火了,人家把我们的Logo都拍进去了,但其实我们的镜子是固定的。我们被冤枉了。”

记者随后巡店一周,看到店内有数块比镜子还高还宽的2米多高的装饰画松散地斜靠在墙上。“你们的装饰画都没固定。这个同样很危险。”在记者的提醒下,李小姐表示会引起注意。



①晶品esprit的装饰画,没有固定。

②来福士一女士内衣店的镜子易摇晃。

③芮欧一家品牌店斜靠的试衣镜。

摄影 青年报记者 吴恺 实习生 韩焯谦



②



③

平均十家店有一两家试衣镜存在安全隐患

日前,记者前往久光百货、晶品、芮欧百货、人民广场来福士等商场进行探访。来到久光百货,发现不少大品牌的试衣镜都贴在墙上,没有太大隐患。坐电梯来到二楼,在名为ZhuChongYun的一家设计师品牌店内,一面2米多高的厚重试衣镜直接斜靠在角落,没有采取任何牢固措施。当记者询问,“是不是会有危险”时,店员表示,镜子很重,不会倒的。

在久光六楼的儿童区,记者实地走访了十多家店,发现儿童区的试衣镜大多贴在墙上。安全保护措施做的较好。

在晶品的JUCY JUDY店,记者发现了一个横在两排衣架中,“左右无着”、“上不封顶”的镜子,稍稍推一下,镜子就会摇晃起来,十分悬乎。当记者提出质疑后,店员直言不讳,“我们已经在申请整改了,会把镜子退回仓库”。

青年报记者随后来到芮欧二楼,之前被曝光的ASSEMBLE服装店里危险系数最高的支撑点特别小的试衣镜已经不见踪影。但在二楼的Acne Studios店内,记者看到了一个可折叠的双面镜,该试衣镜有两面镜子可以折叠,右上方还有一个小型的圆形镜,十分考究,但该镜子的侧面,只有很细的一根固定棒,如果棒子年久失修,镜

子倒下的话,后果也是不堪设想。

在二楼的一家名为Peuterey的店里,记者以试穿大衣为由,靠近了一个从外表看没有任何固定,随意斜靠在墙上的试衣镜。穿衣过程中,试着碰了下该试衣镜,没想到自重不是很重的镜子立马摇晃起来。“哎,当心点,这个镜子不稳的。”工作人员提醒说。“好可怕,为何没有固定在墙上呢?”对于记者的疑问,工作人员解释说,因为所有的硬件设施是商场的,商场不允许在墙上打洞,固定镜子。

在人民广场来福士广场二楼的一家意大利女士内衣店INTIMISSIMI,记者看到了一款等人高的袖珍型试衣镜,镜子呈椭圆形,镜面可以翻转,有一根支撑柱,下盘比较小。稍稍推一下,镜子就剧烈摇晃起来。

“你们听说过前一阵子6岁女孩被试衣镜砸倒的事吗?”记者询问店内的两位店员。其中一位店员说,“听说过。”经过记者的提醒,另一位店员表示,的确很危险,之前没意识,会和公司汇报,可能会给予整改。在记者离店时,该店员诚恳地说,“谢谢你的提醒。”

记者抽样踩点时发现,平均每十家店会发生一两家“问题试衣镜”,现阶段没有固定的试衣镜多发地在部分设计师品牌或者小众品牌。

【回应】

已有多家店引以为戒,采取整改措施

在调查过程中,记者了解到,试衣镜事情发生后,包括涉事品牌店在内的诸多店家都引起了重视,有的已经整改,有的经过青年记者的提醒表示会及时采取措施。

记者日前抽样探访了专售成人时装、亲子装的几十家店,发现试衣镜固定的方式多种多样,比如有的虽然倾斜靠在墙上,但下端用金属横杆固定了,有的竖立的试衣镜底部有四个角支撑,还有的使劲摇也无法摇下来,使用胶状物做了固定。

在人民广场来福士的I.T店,记者巡店几圈后没有发生危险试衣镜,便直接找到了当天的值班负责人周先生,说明了来意。“对这位小女孩的事我们也感到比较遗憾。当天晚上我们就接到了总公司的通告,事后第二天工程部门就来店里加固镜子,把原来一个疑似有问题的悬空镜子也拆掉

了。因为牵涉到安全隐患,物业也来检查了。”周先生带领记者来到一排衣架前,指着中间一排架子,“你看,这里原来是放了一面镜子的,用螺丝固定了,但也会晃动。我们不能抱有侥幸心理,就坚决把它拆掉了。最近我们也减少了店内试衣镜的数量。”

周先生还表示,I.T店不光是上海的店铺,全国的分店都第一时间进行了整改,店铺配合工程部门做了设施维护。“你看,这些衣架都有直角的铁角,未来可能会包一下角。总公司还给我们做了培训,比如有的小孩比较好动,万一大人试衣服,我们会派专人看管小孩,将安全隐患降到最低。”

记者从工商、质监部门获悉,目前试衣镜问题不属于这些部门的管辖范畴,属于经营者主体责任。目前业内也没有专门针对试衣镜摆放、固定的行业标准。